

居民区和社区单位争抢共建项目

东明区域化党建实现资源集聚效能

■本报记者 陈烁 实习生 张诗欢

5月19日下午,一场“抢项目大战”在东明社区文化活动中心火热上演。当天,浦东新区区域化党建促进会东明路街道分会召开2017年度工作会议,现场4个共建项目发布,引发各居民区和社区单位的争抢。

记者了解到,去年6月浦东新区区域化党建促进会东明路街道分会成立,在不到一年时间里,33家会员单位形成了众多区域化党建项目,社区资源得以充分共享,居民区和社区单位之间也更亲密。

实地走访发现共建需求

当天发布的4个项目,分别是红十字培训演练项目,街道红十字会将为单位团队提供救护技能培训;小小金融家项目,针对3至12周岁儿童,两家银行将通过形

式多样的趣味游戏和互动,帮助儿童提升理财意识和知识;消防站参观与消防演练项目,由永泰消防支队接待需求单位前来观摩消防战士的出警和训练,同时进社区,开展相关安全讲座,提供消防器材使用指导等;“爱在东明”公益项目则由街道作为需求方,动员区域内爱心单位和爱心人士,为品学兼优的单亲家庭和特困家庭学生送去温暖。

为使项目提供方和需求方充分对接,东明路街道特意建了一个“党建引领资源共享”微信群。4个项目在群里发布后,参会人员迫不及待地“争抢”。

据了解,今年3月至4月间,东明路街道社区党建服务中心工作人员通过实地走访,对辖区内的37个党建服务站和43家区域单位党组织进行调研,经过排摸梳理产生了“资源清单”和“需求清单”,形成了37项扶贫帮困、志愿服务、金融服务等区域化党建特色项目,当天发布的即为其中

的4项。

充分共享社区资源

根据单位性质和资源特点,区域化党建促进会东明路街道分会的33家会员单位被划分为“五大联盟”。有东方医院、徐浦中医医院等组成的“守护健康联盟”,三林镇中心小学、三林东校等组成的“教育成长联盟”,东明路派出所、交警三大队、市场监督管理所等组成的“社区平安联盟”,房办和辖区物业公司组成的“宜居服务联盟”,交通银行、浦发银行等驻区银行组成的“金融安全联盟”。

在区域化党建联盟的平台上,各联盟就各自优势分别与居民区、其他区域单位等开展合作项目。例如,守护健康联盟的徐浦中医院成立“党员志愿服务队”,服务队共与街道34个居民区共建,每年累计开展活动多达600余场,惠及周边居民2万多

人次;教育成长联盟的小浪花幼儿园和东明路街道敬老院结对共建,定期走访慰问,开展助老服务和文艺表演等。通过合作项目,社区单位资源被统筹和聚集起来,产生了“1+1>2”的资源集聚效能。

街道还促使优质资源在更大的层面上共享。比如,街道与辖区内7所学校、8个校区签订《学校资源开放管理协议》,并为2万余名居民免费办理了体锻卡,居民在规定时间内可进入校园进行锻炼,广场舞噪音扰民的投诉也随之骤减。

推动共建项目的同时,东明路街道还在推进基层党建服务站的建设。据悉,去年12月,辖区内所有居民区党组织进行了党建服务站授牌。今年5月,东明路街道建成第一批4家党建服务站,并计划在年底前完成37个居民区党建服务站的建设工作,打通项目运作与基层党建的“最后一公里”,以“一站一特色”为目标,打造更多的特色品牌项目。

“浦东创业服务社区行”启动

本报讯(见习记者 严静雯 记者 张琪)近日,“创业周浦 乐善公益”2017浦东周浦创业企业产品公益展销会暨浦东创业服务社区行主题活动启动,舞台上,一群时髦的老妈妈身着时尚大气的服装,吸引了众多人的目光。舞台下,观众热情高涨,议论纷纷:“想不到这些衣服是我们周浦的公司设计的,很贴我们老年人的品味和需求。我要把这个牌子介绍给我的小姐妹。”

除此之外,会场当天还提供创业诊所、创业管家、创业拜师、创业项目论证会等特色服务项目,创业指导专家亲临现场,为意向创业者提供创业政策咨询和创业指导服务。现场还举办了一个小型招聘会,创业企业和用人单位提供了大量的就业和见习岗位。

活动负责人介绍,周浦的创业人数不少,很多人都是“草根创业”者。周浦近年来致力于打造“创业周浦”,积极创建浦东新区特色创业服务社区,通过一系列的创业服务工作,扶持这些“草根创业者”快速成长。

据悉,目前周浦已经形成了具有自身特色、特点和特征的创业服务品牌项目。“创业苗圃”与创业项目论证会相结合,为初创者开启创业之门;“创业档案”与创业服务相结合,为创业企业提供跟踪指导服务;“创业管家”与创业政策、法律援助、创业实务相结合,为创业者成功创业保驾护航;“创业家园”与智慧创业产业园相结合,为创业企业联谊交流提供服务平台。

潍坊集中治理违法户外招牌

本报讯(记者 赵天子)上周,随着嘉兴大厦楼顶广告牌被拆除落地,为期两个月的潍坊新村街道违法户外招牌集中整治行动宣告结束。

根据《上海市市容环境卫生管理条例》,以及今年2月1日开始施行的《浦东新区户外招牌管理办法》,城管潍坊新村街道中队东片工作站于今年3月起,开始了此次整治,对辖区内历史遗留的违法招牌集中力量攻坚。

两个月来,通过行政执法现场检查、调查取证等工作,街道相关部门与城管东片工作站多次从法律和情理角度与商户开展沟通交流,取得了商户的认可。整治行动中拆除嘉兴大厦、苏浙汇等5处违规广告牌,总面积约200平方米。

哲学讲座满足小众需求

本报讯(通讯员 倪瑾)5月20日下午,十多位哲学、传统文化爱好者齐聚惠南镇正本书吧,参加“胡适的传统文化观”专题讲座,聆听上海师范大学哲学系副教授蔡志栋的专业讲解。

在近现代思想史上,胡适往往被看作“全盘西化论”的重要代表人物,但是,他的思想也深受中国传统文化影响。当天的讲座,蔡志栋从本体论、认识论、政治哲学、道德哲学等多个角度,深刻剖析了胡适思想的真正品格,启发大家对传统文化的复兴路径进行思考。此次讲座是第16届上海市社会科学普及活动周的一项活动。此前,惠南镇正本书吧按照科普周的要求,向上海市社联申报举行公益讲座,“胡适的传统文化观”成功入选。此次讲座,旨在满足惠南地区哲学爱好者的精神文化需求。

500余青年徒步大治河两岸

本报讯(记者 须双双)5月20日,500多名青年通过在大治河沿岸徒步的方式,助力生态廊道建设。

上午9点,来自航头、新场、宣桥、惠南、大团5个街镇的“决战752”青年突击队队员、区级机关团委相关青年突击队队员以及社会志愿者一起从宣桥镇共舞台文化创意园出发,分别经由三条路线开展徒步,同时执行环保任务,沿途欣赏大治河风光,了解大治河的开挖历史。

本次浦东“决战752”环大治河生态廊道建设助力行动的主题为“南青荟清河岸青春建功绿家园”,活动由南青荟区域化团建联盟发起。南青荟区域化团建联盟是由航头镇、新场镇、宣桥镇、惠南镇和大团镇团委以及一些区域化单位搭建的联盟。

团区委副书记万添杰表示,在大治河开挖40周年和大治河生态廊道建设推进的关键时期,南青荟区域化团建联盟发起此次活动,把浦东中部城镇串联起来,在河道整治宣传、有效动员青年参与社会治理等方面,将产生更大的聚合效应。

图为选手向着大治河出发

□见习记者 郑峰 摄



高行镇举办就业招聘会

本报讯(记者 章磊 实习生 沈馨艺)5月20日,高行镇2017年就业招聘会在高行中学体育馆举行。60余家企业设摊参加招聘,招聘岗位包括物控专员、技术工程师、数据处理分析人员、仓库操作员等。

种类繁多岗位吸引了不同的应聘人群,有应届毕业生、就业困难群体,也有寻找跳槽机会的在职人员。

高行镇劳动保障事务所工作人员周雯怡介绍,本次招聘会中,各企业的薪资待遇与去年基本持平,其中专业技术人员最为“吃香”。

招聘会现场人来人往。上海易昂人才服务有限公司的招聘人员刘春华告诉记者,目前公司操作工、技术工非常紧缺,但针对这类职位,应聘者咨询的多,申请的少。“主要还是因为技术工作比较辛苦。”他说。

为促进高行镇应届毕业生和就业困难群体就业,高行镇定期举办不同主题的就业招聘会。“我们希望借助自贸区优势,为求职者提供更多职位。”高行镇副镇长杨光磊说,“同时,我们的招聘会采取线上、线下互通模式,让无法到现场的居民也能在线上参与。”

据了解,高行镇还计划与浦东各高校联动,搭建专业技术人才的就业平台。“我们正计划举办专业技术人才招聘会,有针对性地帮助企业解决专业技术人才紧缺的问题。”杨光磊说。

“张江杯”龙舟赛火热开赛

本报讯(记者 杨珍莹)5月20日下午,由张江高科技园区管委会、张江镇政府、张江(集团)有限公司及张江高科技园区开发股份有限公司指导,张江文化控股有限公司、上海国际医学园区集团有限公司主办,张江园区总工会、张江文化传媒有限公司承办的2017第十四届“张江杯”龙舟赛在吕家浜河道火热开赛,来自园区各企事业单位、科研院所及高校的430余名运动员组成了36支队伍,共同向冠军奖杯“大力神杯”发起了冲刺。

下午1时,龙舟赛预赛拉开战幕。430余名龙舟选手在吕家浜河道展开激烈竞技。记者了解到,比赛分A、B、C三个大组,每组前三名晋级分组决赛,经过紧张激烈的比拼,各分组冠军角逐2017第十四届“张江杯”龙舟赛的冠亚季军,最终招商银行信用卡中心队获得总冠军,华力龙之队、微创医疗龙舟队分别获得本届龙舟赛的亚、季军。比赛现场还颁发了“最具龙舟精神奖”

10余万善款助力金杨社区公益

本报讯(记者 徐玲)日前,2017年金杨新村街道公益月活动开幕,8家爱心企业向金杨社区公益基金会捐赠善款9.2万元,加上捐赠物资,共计10余万元,这些善款物资将用于社区公益事业。

金杨社区公益基金会秘书长杨彬告诉记者,在募款时,不少爱心企业主动参与社会公益、履行社会责任,同时,基金会也率先设计了一些深受居民喜爱的项目,当越来越

多的居民参与其中时,也吸引了爱心企业的关注,从而向基金会发起定向捐助。今年3月开始,由金杨社区公益基金会资助、上海环保先锋服务中心承办的“亲瓶菜园”项目在金杨新村街道下辖的十个居民区展开,在专业社会组织带领下,社区居民将家中废弃的油瓶、水桶变身种植桶,在小区集中放置,成为一道风景。两个多月来,居民们亲手播种的鸡毛菜、生菜等已经收获了好几

“最佳风尚奖”“创新航程奖”“协力奋进奖”“最佳组织奖”“最高分贝奖”等六个创新奖项。

今年正逢张江建园25周年,在大力发展科技创新的同时,张江非常注重文化氛围的打造。“张江杯”龙舟赛创立于2003年,始终秉承“立足张江、服务张江”的活动宗旨,以创新创意的活动形式为张江园区企业搭建展示企业风采的舞台,成为“相约张江”科技文化节的重要活动项目。

茬,有更多的居民区要求加入该项目,上海正阳投资集团有限公司主动上门,为该项目的持续推广捐助1万元。

公益活动中,金杨社区公益基金会将借机向全社会展示机构风采和公益项目,鼓励和引导社会公众成为金杨公益事业的传播者、参与者和践行者。活动期间,共有71家机构包括社会组织、社区单位、爱心企业等将开展60项公益主题活动。

环境影响评价信息公告

同济大学受上海市工程建设咨询监理有限公司委托开展对环园南路(南六公路-大川公路)道路工程环境影响评价。本工程西起南六公路,东至大川公路,全长2269.08m,规划红线宽40m。城市次干路,设计速度40km/h。同步建设道路照明、信

号灯、交通标志标线、绿化等附属工程和埋设上水、上煤配套公用管线。通过采取一定的环境保护措施,项目的建设对环境的不利影响可以得到缓解和控制,项目建设的经济社会效益良好,从环境保护的角度考虑,本项目的建设是可行的。公众可在上

海环境热线环评公示栏(<http://www.envir.gov.cn/>)查询本项目环境影响评价相关信息。联系方式:建设单位:上海市工程建设咨询监理有限公司(滕工:55805186);环评单位:同济大学(汪工:65984265*154, wangguilin84305@163.com)